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Introduction et objectifs de la capsule

* |'objectif de cette présentation est de présenter quelques
applications portant sur les concepts étudiés dans les trois premieres
présentations.

* Les exemples d’applications possibles sont nombreux et variés et
cette présentation s’intéresse spécifiguement au sport et aux
transports.

* Avec ces applications, les étudiants pourront appréhender les
différentes définitions et concepts étudiés dans le but de déterminer
différents parametres énergétiques pour une application donnée.

11/05/2022 ENR - Energie et énergies renouvelables Lt otnie pour Mindustle 2



Puissance développée par un coureur de sprint

* On ne sait pas mesurer la puissance développée lors d’un sprint
actuellement. Cependant, une équation empirique développée par
di Prampero permet de |'estimer :

04 %S, xv3 2xv3
M D

P, = BMR + 3,86 X v

Avec P, la puissance métabolique développée lors du sprint [W/kg],
BMR le métabolisme de repos du coureur [W/kg], v la vitesse
moyenne du coureur [m/s], S, la surface corporelle du coureur [m?],
M la masse du coureur [kg] et D la distance parcourue [m].
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Puissance développée par un coureur de sprint

0,4 XSc xv® 2Xv3

P. = BMR + 3,86 X v 1 |
v v M D

* Les termes de I’éguation sont tous exprimés en W/kg.

o Les 2¢me 3eme ot 4eme tarmes de |’équation correspondent a la
puissance développée pour vaincre les résistances non-
aeérodynamiques, les résistances aérodynamiques et l'inertie
au début de la course respectivement.
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Puissance développée par un coureur de sprint

1) On considere un Canadien moyen de 30 ans avec un mode de
vie seédentaire. Ce Canadien mesure 1m75 et pese 80 kg. D’apres
Dubois & Dubois, il a donc une superficie corporelle de 1,96 m?.
Son métabolisme au repos est de 1,2 W/kg et il court un 100 m
en 13 s.

Estimer |la puissance métabolique (en W) développée par ce
Canadien moyen.
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Puissance développée par un coureur de sprint

1) On va utiliser I"équation de di Prampero pour en déduire la puissance
métabolique développée par notre Canadien.

100

Commencons par calculer sa vitesse moyenne : v = — = — = 7,69 m/s

~ | O

3 3
Alors, Py, = 1,2 + 3,86 X 7,69 + 22020 + 0 — 44,44 W kg

Donc la puissance métabolique développée par notre Canadien moyen est de
I"ordre de:

P=P, XM =44,44x80=3555W
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Puissance développée par un coureur de sprint

2) On considere maintenant le cas d’'un athlete de tres haut
niveau : Usain Bolt. En 2009, a I’age de 23 ans, mesurant 1m96 et
pesant 94 kg, Usain Bolt a battu le record mondial de vitesse au
100 m avec un score de 9,58 s.

D’apres Dubois & Dubois, on lui associe une superficie corporelle
de 2,27 m?. En tant qu’athléte de haut niveau, on approxime son
métabolisme au repos a environ 1,2 W/kg.

Estimer la puissance métabolique (en W) développée par Usain
Bolt lors de son record du monde en 2009.
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Puissance développée par un coureur de sprint

2) De la méme facon que pour le Canadien moyen :

r D 0 10,44
= — = — ) mi/S
< t 9,58 /
0,4 %227 %x10,44° 2 x 10,443
P, =1,20 + 3,86 x 10,44 + + = 75,25 W/kg
\ 94 100

Donc la puissance métabolique développée par Usain Bolt lors de son record au
100 m est de 'ordre de :

P=P,XM=7525%x94=7073 W
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Si vous avez des questions a formuler, veuillez les poser par écrit et spécifier le nom et le
numéro de la présentation. Nous vous répondrons le plus rapidement possible.

Période de questions
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